Воспитательная работа в филиале СПбГЭУ в г. Кизляре направлена на профессиональную подготовку высококвалифицированного специалиста для народного хозяйства страны с высшим образованием и с высоким уровнем культурного, нравственного и интеллектуального развития личности. Создание условий для максимального удовлетворения потребностей обучающихся в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии – главная задача воспитательной работы со студентами.

Воспитательная работа со студентами в филиале СПбГЭУв г. Кизляре строится в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом  СПбГЭУ, Положением о Филиале, Положением о воспитательной работе, Положениями о студенческих организациях и конкурсах, проводимых в Филиале, приказами и распоряжениями директора Филиала, касающимися воспитательной работы.

Воспитание личности студента филиала Университета определяется целым комплексом различных факторов, оказывающих на него влияние, как во время учебы, так и во внеучебное время. Поэтому единство обучения и воспитания является одним из главных условий воспитания личности будущего специалиста высшей квалификации. Задачи воспитания студенческой молодежи реализуются, главным образом, в процессе обучения, как важнейшего воспитательного средства в структуре филиала Университета, в звене кафедра – преподаватель – студент.

Воспитательная (внеучебная) работа в филиале  направлена на создание максимально благоприятных условий в учебной, бытовой, досуговой сферах деятельности всех категорий обучающихся. В филиале реализуются такие  направления воспитательной работы: воспитание в процессе обучения, индивидуальная воспитательная работа, организация работы института кураторства, создание структуры студенческого самоуправления, которые способствуют органичному сочетанию учебной, общественной, социально-культурной деятельности будущего специалиста, формированию моральных ценностей, гражданской позиции, патриотизма.

Основными направлениями воспитательной работы со студентами являются:

- проведение культурно-массовых, физкультурно-спортивных, научно-просветительных мероприятий, организация досуга студентов;

- создание и организация работы творческих, физкультурных и спортивных, научных объединений и коллективов, объединений студентов и преподавателей по интересам; 

- организация гражданского и патриотического воспитания студентов;

- организация работы по профилактике правонарушений, наркомании и ВИЧ-инфекции среди студентов;

- изучение проблем студенчества и организация психологической поддержки, консультационной помощи;

- организация научно-исследовательской работы студентов во внеучебное время;

- пропаганда физической культуры и здорового образа жизни;

- содействие в работе студенческих общественных организаций, клубов и объединений;

- информационное обеспечение студентов, поддержка и развитие студенческих средств массовой информации;

- научное обоснование существующих методик, поиск и внедрение новых технологий, форм и методов воспитательной деятельности;

- создание системы морального и материального стимулирования преподавателей и студентов, активно участвующих в организации воспитательной работы;

- развитие материально-технической базы и объектов, предназначенных для организации внеучебных мероприятий.

Общее руководство воспитательной работой со студентами осуществляет администрация Филиала в лице директора, заместителя директора по работе со студентами. Заместитель  по работе со студентами осуществляет координацию воспитательной работы со студентами: разрабатывает планы воспитательной работы в Филиале; контролирует воспитательную работу на кафедрах; руководит организационно-методическим обеспечением воспитательной работы; осуществляет руководство подготовкой и проведением в Филиале мероприятий культурно-воспитательного характера; представляет Филиал  в других организациях в рамках своих полномочий; организует сотрудничество Филиала с соответствующими культурными, творческими учреждениями и организациями города, республики,  региона; способствует распространению опыта воспитательной работы, пропаганде ее через средства массовой информации.

Для координации работы в конкретных направлениях в филиале университета созданы: Студенческий Совет, Совет кураторов. Советы осуществляют свою деятельность на основе Положений, утвержденных Ученым советом Филиала.

Организуют и координируют воспитательную работу со студентами заведующие кафедр,  ведут работу – кураторы групп из числа профессорско-преподавательского состава.  

Основные задачи кураторов – формирование у студентов гражданской позиции, сохранение и преумножение нравственных, культурных и научных ценностей в условиях современной жизни, сохранение традиций вуза; информационное обеспечение студентов и сотрудников кафедры; содействие в работе студенческих организаций; подготовка предложений по поощрению студентов за активное участие в общественной жизни; осуществление взаимосвязи соответствующих структур вуза с профессорско-преподавательским составом кафедр по организации воспитательной работы. Заведующий кафедрой организует работу по пропаганде физической культуры и здорового образа жизни, работу кураторов академических групп, в том числе проведение рабочих совещаний и семинаров, направленных на совершенствование воспитательного процесса; разрабатывает предложения и рекомендации по совершенствованию системы внеучебной работы, подготовке методической и локальной нормативной документации по организации внеучебной работы на кафедре; занимается организацией воспитательного процесса, связанного с художественно-творческой деятельностью студентов, проведение смотров-конкурсов на кафедре; организует работу по первичной профилактике наркомании и ВИЧ-инфекции; проводит  анализ и контроль воспитательной работы, проводимой на  кафедре; организует участие студентов в мероприятиях вузовского, городского и т.д. уровней.

Кураторы академических групп очной формы обучения назначаются ежегодно приказом директора из числа преподавателей Филиала, для организации деятельности кураторов разработано Положение о кураторе студенческой академической группы.  Работа куратора рассматривается в качестве учебной нагрузки преподавателя. Кроме того, Положением об оплате труда и премировании предусмотрены стимулирующие надбавки. Основными направлениями работы куратора являются: участие в формировании сплоченного коллектива учебной группы; оказание помощи студентам в планировании самостоятельной работы, выполнении ими учебного графика; владение необходимой информацией о каждом студенте; организация и проведение регулярных (не реже одного раза в неделю) встреч с группой, кураторских часов; осуществление регулярного контроля текущей успеваемости и посещаемости студентов группы; оказание помощи в работе старост групп, непосредственное участие в их подборе и назначении; оказание помощи детям-сиротам, инвалидам, малообеспеченным студентам, обучающимся в группах; оказание помощи в подготовке, проведении, а так же непосредственное участие в культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях, субботниках, других мероприятиях, в которых участвуют студенты группы; знакомство студентов с Уставом университета, Положением о Филиале, Правилами внутреннего распорядка, другими нормативными документами; владение информацией о положении дел в Филиале; доведение до сведения студентов и разъяснение приказов и распоряжений Министерства образования и науки РФ, директора Филиала, касающиеся учебы, жизни и быта студентов; поддерживание связи с родителями студентов.

Работу кураторов студенческих академических групп координирует Совет  кураторов Филиала. Совет кураторов призван оказывать помощь кураторам в организации семинаров по методическим, теоретическим и практическим вопросам организации воспитательного процесса в группе и в Филиале, организует обмен опытом работы кураторов. 

Важная роль в воспитательном процессе отводится преподавателю, в должностной инструкции которого определена одна из основных функций - участие в воспитательной работе среди студентов.

Поддерживается тесная связь с родителями студентов по вопросам обучения и воспитания. Многие из них принимают активное участие в общественной жизни Филиала.

В Филиале организована служба порядка, в обязанности которой входит поддержание порядка в гардеробе, буфете, местах общего пользования,  аудиториях. 

Формирование личности студента проходит в процессе учебно-воспитательной работы во время проведения лекционных и семинарских занятий, олимпиад, бесед, экскурсий в музеи, посещения выставок, участия в научно-практических конференциях, выездных семинарах, во всероссийских, республиканских, городских, районных мероприятиях. 

В воспитательном процессе Филиала большое внимание уделяется студенческому самоуправлению. 

Работа студенческого самоуправления  строится в соответствии с рекомендациями по развитию студенческого самоуправления в образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования Российской Федерации (приказ Минобразования России от 21.06.2002 г. № 2329).

Студенческое самоуправление в вузе  представлено Студенческим советом, целью которого является создание мощной, действующей структуры студенческого самоуправления, которая должна быть достойным представителем студенчества, справедливым защитником и реализатором прав студентов Филиала. 
Руководство деятельностью Совета осуществляет председатель Совета. В исполнительный комитет Совета входят: председатель Совета (заместители председателя Совета), руководители отделов, старосты групп очной формы обучения.

Молодые специалисты и студенты Филиала успешно сотрудничают с  местной общественной организацией  «Молодежь Кизлярщины», руководителем которой является старший преподаватель кафедры Финансы Филиала.  Основной целью деятельности является объединение граждан  и общественных объединений для содействия всестороннему развитию молодого человека, реализации его потенциала в общественной сфере, защиты законных интересов и прав молодежи. 

В гражданско-правовом направлении ведет работу и центр правовой помощи «Юридическая клиника», которая осуществляет свою деятельность на регулярной основе. 

Прием ведется силами студентов-отличников старших курсов под руководством заведующего центром правовой помощи.  При необходимости к работе привлекаются другие преподаватели-специалисты в узких областях права.   Консультации проходят в отдельном кабинете с использованием ЭВМ, оснащенной справочными правовыми системами «Гарант» и «Консультант +», а также выходом в Глобальную Сеть. 
Представителем группы во всех структурных подразделениях Филиала является староста учебной группы, который назначается приказом директора  Филиала по представлению заместителя директора по работе со студентами сроком на один учебный год. Распоряжения старосты в пределах его функциональных обязанностей обязательны для всех студентов группы. Деятельность старосты регулируется Положением о старосте студенческой учебной группы. Старосты учебных групп формируют старостат, заседания которого проводит заместитель директора  по работе со студентами для решения текущих вопросов.

Учебный процесс в целом и каждая дисциплина в отдельности ориентированы на решение воспитательных задач и получение студентами общекультурных компетенций, предусмотренных ФГОС, которые на разных стадиях реализации образовательной программы имеют свою социально-возрастную специфику.

Одним из приоритетных направлений воспитательной деятельности филиала является развитие творческого потенциала молодежи на основе народных традиций и достижений современной культуры.
Приобщение к культуре, культуротворческой деятельности народным истокам и традициям предусмотрено через программу «Творчество». Данная программа служит творческой самореализации и самовыражению, поддержке талантов в молодежной среде, развитию творческой активности студентов, повышению общекультурного уровня, развитию художественного вкуса у студентов и нацелена на изменение общественного сознания, ибо только в процессе творчества возникают новые идеи, преодолеваются стереотипы, сдерживающие общественный прогресс, вырабатываются новые подходы к организации жизни.

В рамках программы в филиале стали традиционными творческие проекты:

1. День знаний
2. День самоуправления в честь Дня учителя
3. Посвящение в студенты
4. Фестиваль народов СНГ
5. День финансиста 
6. День бухгалтера

7. Церемония награждения специальности «Прикладная информатика в экономике»
8. Игры в вузовском клубе «Брейн- ринг»
9. День студента и День влюбленных
10. Мероприятие «Такой прекрасный и сильный пол!» в честь 23 февраля и 8 марта
11. Фестиваль КВН
12. Конкурсы творческих работ 
13. Акция «Студент и армия»
14. Шоу «Новый год у ворот!»
15. Масленичные гуляния
16. Фестиваль «Весна искусств»

17. День здоровья
Также студенты филиала принимают активное участие в мероприятиях городского, регионального, всероссийского и международного уровней:

1. Фестиваль солдатской песни «Виктория»
2. Конкурс «Снегурочка»
3. Акция «Нет наркотикам!»
4. Конкурс чтецов «Поэзии волнующие строки»
5. Фестиваль национальной песни «Соцветие Дагестана» 
6. Городской   интеллектуальный конкурс «Музейный эрудит»

7.Традиционный городской конкурс хореографических коллективов «Хрустальный башмачок»,
8. Региональный фестиваль «Студенческая весна»
При активном участии студенческого совета в Филиале организуются и проводятся:

· Открытые мероприятия на городском уровне,  посвященные Дню Победы;

· Акции на формирование гражданско-патриотической позиции молодежи, гуманизации и здорового образа жизни – «Мы за мир во всем мире», «Святую память сохраняя», «Чистый дом для ветерана», «Георгиевская ленточка», «Нет наркотикам»,  «Тепло детям»;

· Благотворительные акции для больных онкологическими заболеваниями детей;

· Круглые столы на такие  темы, как   «Формирование здоровой молодежной среды», «Развитие межконфессионального диалога как основополагающий фактор укрепления мира и стабильности в Северокавказском регионе», встречи-дискуссии с правоохранительными структурами города и района, 
· Активное участие в концертных программах городского и районного масштаба (Последний звонок, 1 мая, 9 мая, День Молодежи, День города). 
· Акции по сбору гуманитарной помощи беженцам из Украины и малоимущим семьям города Кизляра. 

В Филиале успешно проводится планомерная, систематическая работа по привлечению студентов  к добровольческой деятельности. Это направление является одним из приоритетных в системе воспитательной работы вуза. Волонтеры Филиала  активно работали и продолжают работать  в экологическом направлении, принимая участие  в таких городских акциях «Чистый город», «Сохраним экологическое наследие», «Святую память сохраняя», оказывают помощь в наведении порядка на мемориалах и воинских захоронениях. Активно принимают  участие  в ежегодной  республиканской  добровольческой акции «Марафон добрых дел», в рамках которой оказывают социальную помощь детям городского реабилитационного центра «Надежда», ветеранам труда и труженикам тыла, а также малоимущим семьям. Ежегодно студенты и сотрудники Филиала принимают участие в общегородских и республиканских  акциях, весенней общегородской уборке города.
В Филиале  проводятся мероприятия, направленные на патриотическое воспитание студентов, на привлечение студентов к сохранению существующих и созданию новых традиций Филиала, города Кизляра, Республики Дагестан. Традиционными в Филиале стали такие мероприятия как День Победы (встреча с ветеранами); День Защитника Отечества (чествование ветеранов ВОВ, Вооруженных Сил РФ). В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. студенты вручили ветеранам труда и труженикам тыла юбилейные медали, приняли  участие во Всероссийской акции «Сирень Победы», посадив аллею сирени  в сквере им.Левашова. Студенческий актив Филиала выступил инициатором и организатором общегородской студенческой акции, посвященной празднованию 70-летия Победы в ВОВ «Свеча Памяти». Студенты Филиала вместе с руководителем МОО «Молодежь Кизлярщины», в рамах республиканской акции «Посади дерево Победы», посвященной празднованию Дня Победы, в парке Боевой Славы г. Дербента высадили саженцы деревьев привезенных из Кизляра, что послужило началом крепких, преданных и глубоко уважительных отношений между молодежью Дербента и Кизляра. С участием студентов Филиала МОО «Молодежь Кизлярщины» организовывает  ежегодный кросс 12 июня «Сильная Россия! Здоровая Россия», акции в поддержку детей инвалидов, ветеранов, спортивные мероприятия «Зарядка с чемпионом» и участвует в молодежных проектах.

С целью популяризации массового спорта, физического развития студентов, развития военно-патриотического воспитания студенты Филиала  принимают активное участие в городском конкурсе «А, ну-ка, парни!», в городских первенствах по баскетболу, волейболу, футболу среди студентов вузов и ссузов города Кизляра, в спартакиаде допризывной молодежи, соревнованиях по  легкой атлетике. Проводится  студенческий  марафон, посвященный Всероссийскому дню бега «Кросс нации».
 В Филиале работают спортивные секции по настольному теннису, волейболу,  баскетболу, функционирует тренажерный зал Филиала. Проводятся открытые занятия с участием тренеров спортклуба имени Ахматова и известных спортсменов. Для сотрудников Филиала организуются традиционные Дни здоровья и коллективные туристские поездки по историческим местам Республики Дагестан. 
Студенты Филиала регулярно принимают участие в форумах различных уровней. Так за последний год приняли участие в пяти форумах: 
· Всероссийский молодежный форум «Селигер 2014», 
·  Северо-Кавказский молодежный форум «Машук-2014», 
· Международный молодежный форум «Каспий-2014», 
· Международный молодежный Форум «Таргим-2014», 
· Первый образовательный форум «Юридического клинического движения Северного Кавказа и Юга России». 
По итогам участия студенты филиала были отмечены сертификатами от  организаторов форумов, по двум проектам   студентами  факультета Права и экономической безопасности были получены гранты. Проект студента 5 курса направления подготовки «Юриспруденция» Османова Гасана о социализации инвалидов и строительстве машин, адаптированных для инвалидов, на форуме Машук-2014 был  поддержан премьер-министром РФ Д.А. Медведевым.  
 Молодые специалисты и активисты Филиала университета вошли в состав Координационного совета при правительстве Республики ДагестанРД по Северному Кавказу, а также в Молодежный совет при главе муниципального образования «Город Кизляр».

С участием студентов было организовано шесть заседаний  круглого стола – по итогам поездки студентов филиала на форумы, проблемам современной России (профилактике экстремизма, терроризма, наркомании и алкоголизма в молодежной среде). Для студентов были организованы  встречи со специалистами городского и республиканского центра занятости по вопросам трудоустройства. По результатам этих встреч двое студентов получили направление на работу в многофункциональный центр г.Кизляра и Кизлярского района. 

Ежегодная ярмарка специальностей стала традиционным мероприятием с участием наших студентов, которые активно проводят разъяснительную работу о деятельности Филиала  среди жителей города и района.

В работе Юридической клиники филиала  принимают активное участие студенты и преподаватели факультета Права и экономической безопасности. За последние  два года клиника расширила направления деятельности и стала активнее. Помимо основной работы, которую клиника продолжает успешно вести, клиника выиграла  Грант президента РД 2013, успешно реализовала проект по Гранту, работая с учащимися школ северной зоны республики  по правовому просвещению. Студенты-клиницисты приняли активное участие в Молодежном юридическом форуме Машук-2014,  в зимней школе «Академия прав человека», организованной американской ассоциацией юристов, Санкт-Петербургским Институтом права, Московским центром развития юридических клиник. 

Ежегодно в Филиале проводятся Студенческая научно-практическая конференция и Международная научно-практическая конференция с участием ведущих специалистов нашего города, а также Москвы и Санкт-Петербурга, Казань, Нижней Новгород.
Студенты и профессорско-преподавательский состав Филиала, а также «Юридическая клиника» Филиала приняли активное участие  в республиканской акции «День правовой грамотности», посетив школы города Кизляра. 

В Филиале успешно работает пресс-служба, которая состоит из следующих подразделений: телестудия, полиграфический отдел, редакции газеты «СПбГЭУ - сегодня», журнала «СПбГЭУ в Кизляре». Творческая телестудия «К-СПбГЭУ (ИНЖЕКОН)» ежегодно принимает участие в городском конкурсе телестудии «Созвездие» и призвана лучшей студенческой телестудией города. Телестудия достигла профессиональных успехов  во  всероссийских студенческих конкурсах – СМИ «Хрустальная стрела», «Москва молодежная», конкурсе телевизионных фильмов, программ «Единение», «Семья России»,   международных конкурсах  журналистов «Золотое перо», молодежного экранного конкурса «Телебайтик» и фестивалях литературного творчества.
Передачи телестудии выходят на региональном канале ТБС два раза в месяц, ежемесячно на страницах  городского издания «Кизлярская правда» рассказывается об образовательной и воспитательной деятельности филиала;  информационно-вычислительный центр Филиала  обслуживает сайты kiz-engec.ru, unecon.ru.  РИА Дагестан и сайт МО город Кизляр ежемесячно размещают информацию об успехах работы филиала университета. 

В целях поощрения студентов за отличную учебу и  активное участие в общественной жизни Филиала организовываются поездки по Северному Кавказу в такие города как Грозный, Пятигорск, Нальчик, Владикавказ.

